

«Человек
ехопано-
ня биб-
ай мело-
. 12.15—
12.55 —
собака»,
тельная),
мпонат
й тайм.
— Му-
дет по
астливый
ера Зо-
«...До
. 17.30
— Но-
ое нас-
Погода.
— Уга-
— Тема.
чи, ма-
21.40—
идов в
фильме
спресс»,
таймы»,
ира по
л. Чем-
ла. Пе-

7.10 —
— Прос-
3.00 —
— «То-
— День-
9.05 —
10.05 —
— Ве-
ставля-
4.00 —
гаемый
. Му-
Алень-
Фильм
— Лу-

бере-
вские
делу.
пионат
— Ве-
ности.
. 22.15
ргских
15 —
ериал.
0.30 —
— Го-
. 40 —

III
газе-
изво-
суб-
каб-
9-20.

ма-
кой
ное

ль-
во-
ати
он-

00.

15

ст-



КРАСНОГОВОР МАДАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 30 ИЮНЯ 1998 ГОДА.

№ 52 [10921]

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Вице-премьер РФ Б. Немцов и губернатор Псковской области Е. Михайлов подписали на прошлой неделе в Москве соглашение об оздоровлении государственных финансов и условиях оказания финансовой помощи бюджету Псковской области.

Администрация области в соответствии с соглашением сократит любые формы зачетов по обязательствам организаций по уплате налогов в бюджет Псковской области до 30 процентов, проведет реструктуризацию задолженности юридических лиц перед бюджетом территории.

Правительство РФ обязуется рассмотреть вопрос предоставления отсрочки до 1 июля 1999 г. по возврату бюджетной ссуды в объеме 59,8 млн. рублей, полученной администрацией области в 1997 г. на погашение задолженности по зарплате бюджетникам.

На заседании Конституционного собрания Дагестана, прошедшем в конце прошлой недели, председателем Государственного Совета республики повторно избран Магомедов.

25 июня в столице Кабардино-Балкарии Нальчике в результате обрушения балкона со зрителями в спорткомплексе погибли 26 человек и более 60 — ранены. Трагедия произошла во время проведения чемпионата России по вольной борьбе. 26 июня в Кабардино-Балкарии был объявлен траур.

Депутат Госдумы РФ, экс-директор Федеральной пограничной службы Андрей Николаев выступил с инициативой создания «общественно-политического движения центристской направленности» под названием «Союз народовластия и труда».

26 июня в Нефтеюганске убит мэр города В. Петухов.

Обострилась обстановка на границе Северной Осетии и Ингушетии. В селе Сунжа трое неизвестных вооруженных преступников убили двоих крестьян-осетин и скрылись на территории Ингушетии. После этого во Владикавказе и других осетинских населенных пунктах прошли митинги, на которых выдвигались требования о создании местной национальной гвардии.



Рис. Игоря ЛЕВИТИНА.

РАЗГОВОР О ДЕЛАХ ТЕКУЩИХ

29 июня в администрации района состоялась очередная планерка аппарата и начальников управлений, на которой рассмотрены текущие вопросы жизни района.

По информации и. о. главы администрации района В. Н. Коробова, намеченная на 26 июня сессия областного Собрания не состоялась. Администрация и депутаты никак не могут найти компромисс при утверждении бюджета области. На вопросы с мест, когда поступят деньги на зарплату, ответа во Пскове никто не дает. Шел на планерке разговор о сокращении работников бюджетной сферы, на котором настаивают областные руководители. На 15 процентов намечено сокращение лимитов на потребление бюджетными организациями электроэнергии, теплотехники и т. п.

В. Н. Коробов считает необходимым в ближайшее время начать взимать с сельскохозяйственных предприятий молоко, мясо и другие сельхозпродукты для больницы в счет погашения долгов сельских товаропроизводителей перед бюджетом.

Заведующая райфо З. Ф. Иванова проинформировала собравшихся об исполнении бюджета района за 5 месяцев. Общие доходы к уровню соответствующего периода 1997 года составили 95 процентов. В том числе собственные доходы — 102 процента, трансферт — 77 процентов. 80 процентов всех «живых» денег направлено на зарплату, остальные на заготовку дров, закупку бензина, медикаментов и питание в больнице. В июне 86 процентов всех финансовых

средств пошло на зарплату. Помощи из области практически нет.

На совещании затрагивался вопрос уплаты подоходного налога гражданами, в том числе предпринимателями. Судя по декларированным или доходам и суммам уплаченного подоходного налога, средний доход составлял в прошлом году около 700 рублей, примерно столько же составляла и средняя зарплата работающих в районе.

Начальник налоговой инспекции Г. С. Александрова проинформировала о проверках точек приема цветных металлов. Практически все они, кроме площадки в «Красном фронтовике», работали незаконно. Итоги проверки будут рассмотрены на заседании административной комиссии.

По сообщению РОВД, криминальная обстановка за прошедшую неделю была обычной. Поступило сообщение о вырубке леса в Сосновском лесхозе, хозяином которого являются военные. В Макушино ограблен магазин, обнаружен труп мужчины, пропавшего еще осенью прошлого года. 31 человек доставлен в милицию за административные нарушения.

Приводился В. Н. Коробовым на совещании и такой факт. В деревне Шуры после урагана несколько дней не было света. Жители приехали жаловаться в администрацию. Когда были выяснены причины, выявилось следующее. Во время урагана были оборваны провода электролинии, тут же нашлись желающие поживиться, и около 400 метров алюминиевого провода было снято.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Те, кто сегодня бредит идеями национального превосходства и антисемитизма, должны спросить себя: понимают ли они, что творят!».

Борис Ельцин.
Из радиобращения
22 июня 1998 г.

«Достаточно посмотреть на состав нашего правительства, чтобы понять, что антисемитизма в России не существует».

Леонид Шебаршин.
Бывший зам. председателя
КГБ СССР. Из интервью «МК».
Июнь 1998 г.

ХРОНИКА ЖИЗНИ

У ГЛАВЫ района состоялось совещание, на которое были приглашены руководство воинской части, заинтересованные лица вышестоящего военного, ответственные работники администрации.

Как заявил и. о. главы района В. Н. Коробов, совещание было проведено с целью предупреждения разграбления материальных ценностей объекта. Можно считать, что воинская часть в ближайшее время прекратит свое существование.

По указу президента в муниципальную собственность, говорит Владимир Николаевич, мы обязаны принять весь жилой фонд, социальные объекты, инженерные сооружения, обеспечивающие их жизнедеятельность, в том числе и котельную.

Только жилплощади насчитывается 26 тысяч квадратных метров. А если учесть, что здесь живут в основном льготники, то сбор средств на содержание коммунального хозяйства будет невелик, что вызовет большие трудности без государственных дотаций отплатить жилой фонд. Сейчас мы беспокоимся о том, чтобы та-

ких трудностей не было. Остальные объекты, мы считаем, будут переданы в федеральную собственность.

ДЕВЯТЬ ограблений магазинов совершено с начала года в системе потребительской кооперации. Вчера прибавилось еще одно. Воры вновь проникли в магазин, что находится в деревне Макушино. Хотя большинство похитителей товаров милиция находит, работать райпо становится все труднее.

И еще неутешительная новость из кооператива. Из-за прошедших дождей из берегов вышла река Исса. Затоплены обширные площади пастбищ, сенокосов, пашни.

В СВЯЗИ с отключением телефонов в хозяйствах, в том числе и в районном управлении сельского хозяйства, сведения о ходе заготовки кормов не собираются. И тем не менее, все кооперативы вели прессование сена. Скажем, в «Колосе» за день заготовлено 7 тонн кормов, в «Иссе» за два дня — 15 тонн.

Как говорится, несмотря на изоляцию хозяйства, жизнь идет своим чередом.



30 июня (ст. стиль 17 июня). День Мануила. В народе говорили: «На Мануила солнце застывает». Тогда же и заканчивали посев.

2 июля (ст. стиль 19 июня). На святого Пасия крестьяне молились о сохранении от смерти без покаяния. «На Зо-

симу пчелы начинают медоносить, соты заливать».

3 июля (ст. стиль 20 июня). Мефодиев день. На Мефодия дождь — будет идти сорок дней.

Травы жесткие, крестьяне по вечерам косы били, чтобы пролетно косили.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Известия» (№ 112) выдвигают лозунг «Антикризисную программу — в массы!».

Новый главный российский «Мытарь» Борис Федоров захотел лично увидеть те места, где наличность гуляет сама по себе. И пошел в народ...

Маршрут министра был строго засекречен, и никто из проверяемых не успел подготовиться. Результаты были плачевными: нигде Борису Федорову так и не выдали кассовый чек, а значит, и выручка скрывалась от налогообложения.

Первой точкой оказалась бензоколонка. Заправщик взял деньги, вставил шланг в горловину и быстро отсчитал сдачу. У него еще было время выдать кассовый чек и спасти себя от неприятностей. Все. Машина отъехала и тут же развернулась. Старшему оператору предъявили бланк задания на проверку. Внизу стояла подпись Бориса Федорова.

— Первый раз вижу, чтобы задание подписывал министр, — удивился оператор, потом, узнав Федорова, побледнел.

Тем временем кто-то из сотрудников заправки сбежал к таксофону. Когда наши машины отъезжали от АЗС, появилась «крыша» — три иномарки с ребятами в спортивных костюмах. Погони не было, видимо, оператор успел рассказать, кто его проверял.

Через всю Москву — к станции метро «Правая». Министр встал в очередь на остановке маршрута 229 «Автолайна». Федоров сел в дальний угол и уткнулся в газету. У водителя рулон билетов, однако он не торопится их открывать. На первой остановке вышли два необилеченных пассажира. Перед конечной терпение налоговиков лопнуло:

— Глуши мотор! Проверка. Две женщины, сидящие рядом с министром, заволновались:

— Так пойдет машина дальше или нет?

— Обязательно пойдет, — успокоил их Борис Федоров. — Вот только протокол составим. А вы часто маршруткой пользуетесь? Почему билеты не попросили?

Женщины заулыбались — узнали министра.

— Зачем нам лишний мусор в карманах?

— Вот видите! А потом все говорят: где пенсии, где зарплаты шахтеров? Деньги находятся в этом билете. Знаете, что, только получив билет или кассовый чек, вы можете быть уверены, что ваши рубли будут перечислены в бюджет.

Вернувшись к метро, наша группа решила проверить местный оптовый рынок. В первой же палатке при покупке вина и минералки на сумму 25 рублей не выдали чек. По рации дали команду «захват» — и вновь протокол.

Федоров с покупателями провел «политинформацию»:

— По всей стране в месяц собирается около 2 миллиардов долларов налогов. А из-за невиданности чеков из бюджета уплывет 1 миллиард долларов в день! Вы представляете, какая это дыра. Деньги в стране есть, но они крутятся именно на таких вот рынках. Это и ваши зарплаты, и социальные программы. Только от вас зависит, выйдет ли страна из кризиса. Требуйте чеки!

Письмо в номер

А ПОЛУЧИТСЯ, „КАК ВСЕГДА“

УВАЖАЕМАЯ редакция! Прочитала я новое постановление областной администрации о сборе налогов со сборщиков ягод и грибов, предназначенных на продажу. Такие постановления вряд ли играют на авторитет нашего высокого начальства. Это, вероятнее всего, происки их недругов.

Как же налоговая полиция или инспекция узнает, увидев у меня в руках корзинку с личиками или черникой, куда я ее несу, кому она предназначена — семье на съедение или коммерсанту в Опочку?

И другой вопрос. Кто же это подсчитал, сколько в болотах Опочецкого района клюквы или брусники. Она же еще цвела, когда готовилась эта важная бумага. А сколько этих болот заветных, известных только отдельным людям, которые собирают там ягоды.

А про грибы и говорить не хочется. Теперь райпо будет лишено приема и того и другого, ведь там составляются списки. И хочешь не хочешь придется платить налоги. А может, государство специально толкает нас продавать дары леса частнику — торговцу.

А частник в своей заготовочной не сидит. Он ездит по лесам, дежурит около болот, в борах и тут же забирает у сборщиков лесопродукты. С ним договориться очень легко, и ягоды нести за несколько километров к автобусам или домой не надо.

Нет, я не хаю и не ругаю коммерсантов. Что бы ни говорили про них, торговля оживилась, стала более оперативной. Эта новая форма обслуживания населения хорошо прижилась в нашем районе.

Если государство упустило

монополию на водку, отдало в частные руки нефть, газ, алмазы и другие важнейшие сырьевые ресурсы, то опочечки или псковскими грибами и ягодами эту денежную, а вернее, безденежную дыру не затынешь.

Очень хорошо помню, когда облагались налогами лет пять назад все лесные сборы. И что из этого вышло? А ничего. Помотали нищим сборщикам грибов и ягод нервы, на этом дело и кончилось.

Ничего не имею против, пусть население покупает билеты на сбор даров природы. Только этот вопрос надо было продумать очень серьезно, чтобы не получилось, «как всегда».

В. ЕВСТИГНЕВА,
ваша читательница.
г. Опочка.

Из редакционной почты

НАШ ЧЕЛОВЕК

ДОРОГАЯ редакция! Мы, постоянные ваши подписчики, очень просим опубликовать нашу просьбу через вашу газету.

Очень хотим поблагодарить фельдшера Кунинского медпункта Федулову Ольгу Алексеевну. Очень внимательная она к людям, хороший специалист. Всегда, если знает, что человек болен и ждет, придет на дом, сделает уколы.

А уколы как она может делать! Легко, даже не почувствуешь, а боль в теле и душе затихнет. Всегда принесет и посоветует, какие нужны лекарства. Если пришел человек на медпункт, какая-нибудь старушка, всегда проведет под руку по крыльцам. В общем, очень хорошая женщина. Может, это у нее передалось все от матери, ведь она тоже врач.

Мы так хотели эту заметку написать к Дню медицинского работника и поздравить Ольгу Алексеевну с профессиональным праздником, пожелать ей здоровья, счастья, во всем успехов, но так как у нас почта работает не каждый день, то письмо придет с опозданием. Но лучше, как говорится, поздно, чем никогда.

Еще хочется добавить, что живем мы, слава Богу, ничего. Пенсионерам пенсии еще платят. А вот медикам... Про них забыли в Москве. Но наша Ольга Алексеевна ни на что не смотрит. Для нее здоровье людей — самое главное. Она помогает нам избавиться не только от тяжелой боли, но и от душевной. Приходишь к ней в медпункт, там чистоенько, спокойно, как в горенке. Все блесстит. И у тебя спокойно становится на душе.

**С большой просьбой
ваша подписчица
АЛЕКСЕЕВА,
ЕФИМОВА,
КРЫЛОВА.**

ОТ РЕДАКЦИИ:

ПОЧЕМУ же жители деревни Кунино просят рассказать об Ольге Алексеевне?

Эта молоденькая женщина четыре года назад окончила Невельское училище и вернулась к себе на родину — в деревню Духново. Здесь стала работать медсестрой. А затем, когда в Кунино не стало фельдшера, главный врач районной больницы попросил ее быть фельдшером, чтобы не оставить жителей десяти населенных пунктов, отдаленных от центральной усадьбы, без медицинской помощи.

Ольга сейчас живет в Духново, у матери — Нины Константиновны Муровой, которая и воспитала в дочери любовь к профессии медика.

До Кунино тринадцать километров. Рано утром муж молодого фельдшера на своем личном мотоцикле доставляет ее к месту работы. А если нужно, то и возит по деревням к бывшим механизаторам, полеводам, дояркам, которые ныне на пенсии.

И населению Духновщины нравится в Ольге Алексеевне не только ее доброта и забота о стариках, но и то, что она по примеру своей матери осталась в деревне. Да и в какой-то умирающей и заброшенной. Осталась потому, что знает: люди, с которыми она встречается каждый день, в свое время создавали богатства этого края.

А. БУРАГИН.

Школьная жизнь

НА СТРАЖЕ ПРАВ РЕБЕНКА

Психолого-педагогическая и медико-социальная служба в Опочечкой школе-гимназии № 3 была создана три года назад по инициативе ее директора Ю. А. Дроздецкого. На днях в редакции районной газеты побывала заведующая этой службой Л. А. Птюшкина.

— В составе нашей службы — психолог, логопед, валеолог, преподаватель ОБЖ, социальные педагоги, медик, — сказала Людмила Алексеевна. — Работу мы ведем по всем этим направлениям.

Обследование детей, консультации для родителей, классовых руководителей, педагогов о правильном подходе к конкретным учащимся — задача психолога. Он также ведет работу по приему детей в школу, профориентационную работу. Занимается и взаимоотношениями в коллективах учащихся и учителей.

Логопед работает над исправлением дефектов речи у детей, развитием речи и так далее. Он проводит как групповые занятия, так и индивидуальные,

а также консультирует родителей, чтобы могли помочь ребенку дома.

Валеолог и преподаватель ОБЖ занимаются техникой безопасности. Даже мы, взрослые, порой не видим опасности, которую представляют собой застекленные двери в учебном заведении, окна, цветок в тяжелом глиняном горшке на шкафу... А ведь все это, как и многое другое, может стать причиной травм у детей.

К школьному медику мы обращаемся за исходными данными, когда требуется выяснить, например, причины неважной успеваемости учащегося. Иногда причинами плохой учебы являются перенесенная ребенком родовая травма, да-

Заботы села

Совещание не обнадежило

В МИНУВШУЮ среду во Пскове состоялось совещание с руководителями районных управлений сельского хозяйства и их главными специалистами.

Совещание было связано с критическим положением в заготовке кормов. В нем приняли участие специалисты областного управления, заместитель главы области А. Тулькин.

Разговор не принес утешения работникам села. Кризис, разразившийся в стране, коснулся и деревни. В Москве заявили — никаких кре-

дитов, жить на собственные средства, деньги зарабатывать самим.

В некоторых районах, в том числе и нашем, осталось несколько тонн дизельного топлива. Положение лучшее, так как Опочецкий молокозавод для расчета с поставщиками получил сто тысяч рублей кредита. Хватит ли этих денег на заготовку кормов и уборку урожая, сказать трудно.

Возьмем, к примеру, кооператив «Опочечкий». Только для сушки зерна, семян других культур растениевод-

ства нужно восемьдесят тонн топлива. Утешение одно, что в области на июль синоптики обещали солнечную, сухую погоду.

Мы пробовали, говорит председатель кооператива И. М. Иванов, в дождливую погоду заготавливать силос. Но ничего из этого не получилось. Измесили все поле с травами, в силосную яму натаскали прязи. Этим делом и кончилось.

СЛУЖБА ИНФОРМАЦИИ.
НА СНИМКЕ: идет заготовка кормов.
Фото Е. Пульши.



Ч
Д
вит
Что
реч
Лаз
—Н
ло лет
гоприят
лись, х
на уро
льна. В
хорошо,
дождь
жили з
ли пого
дит зел
напрасн
Пятьс
необход
мами.
время
не совс
зернов
будет о
имеем
честве
торов.
Т
...
бег
Моя
селке у
недели
ке был
тиллери
сразу ж
военко
находке
совань
и воен
Одна
снаряд
участке
ропятся
дачном
и они
числе
дом...
ся, нед
г. Са

● Из первых рук

ЧТО ГОД ГРЯДУЩИЙ НАМ ГОТОВИТ...

Даже неопытному в сельском хозяйстве человеку становится ясно, что сельскохозяйственный год будет трудным. Что по этому поводу думает председатель кооператива «Заречье», депутат районного Собрания Антонина Алексеевна Лазарева?

—Нынешняя весна и начало лета для села были благоприятны. Хорошо отсырелись, хорошие всходы, виды на урожай озимых, яровых, льна. Все, как никогда, шло хорошо, а тут стихия. Ветры, дождь скрутили рожь, положили зерновые и травы. Если погода и дальше не пощадит земледельцев, труды их напрасны.

Пятьсот голов скота нам необходимо обеспечить кормами. Но из-за непогоды время упущено. Правда, еще не совсем, но вести уборку зерновых и заготовку сена будет очень сложно. Мы не имеем в достаточном количестве техники и механизаторов.

Нам очень мало выделили кредитов. Их не хватает даже на топливо, не говоря о запасных частях для техники. Деньги приходится собирать за счет реализации продукции. Но эти деньги достаются очень непросто. Только молокозавод нам должен более сорока тысяч рублей.

Прибавилось хлопот с восстановлением разрушенных стихией помещений. А навредила эта стихия очень много. Разрушен очень нужный мост, снесло двести листов шифера с навеса, сто — с фермы, ветер раскрыл зерноток, полосу повален лес. Затоплены пастбища.

Коровы содержались в летнем лагере, пришлось пере-

вести на ферму. Хотя продуктивность их и не падала, ежедневно сдаем более полутонны молока, но качество из-за грязи стало хуже.

Положение, я думаю, и не только моего кооператива, усугубляет государственная налоговая политика. Сейчас с нас требуют погашения долгов. У нас они не очень большие — двадцать три тысячи. Мы их можем погасить не наличкой, а взаимозачетами. Говорят, взаимозачеты скоро запретят, — это гибель для нашего, да и для других хозяйств.

Пени уменьшили в пять раз, но их надо тоже гасить. Но с чего? Тот, кто не погасит, на того во втором полугодии вновь будут начисляться штрафные санкции. Не сомневаюсь, что даже сокращенные штрафы вряд ли многие погасят. А это значит,

вновь будут накручиваться долги.

Много в правительстве говорят о селе как о кормильце, но мер никаких не принимают. Создается впечатление, что мы никому не нужны. Нас постоянно топят в болоте, а мы высовываем из этого болота голову и кричим что хотим жить. Нам дают технику по лизингу, т. е. в кредит, а мы и эти долги платить не можем.

И все же мне свое выступление хочется закончить на оптимистической ноте. Жить надо, жизнь продолжаться будет. А это значит, надо работать, выходить из сложившейся ситуации. Ну что поделаешь, если крестьянин отдан на откуп судьбе, воле случая и должен рассчитывать только на себя.

Записал
А. КУЗЬМИН.

Коротко о разном

Бедствий нет, но...

КАКАЯ обстановка после проливных дождей, которые длились неделю без перерыва? Оказывается, за июньскую жару земли настолько высохли, что особого урона для сельского хозяйства дожди не причинили.

Залиты низины или, как их здесь называют, болыня на территории кооператива «Вет». В Духновщине всегда строптивая река Шесть даже и не вышла из берегов. В «Иссе» река Синяя течет в прежнем русле. Затоплена часть мелиорированных земель.

Больше всех страдают крестьянские огороды, посадки картофеля.

А в районе не заметили

КАК ПОВЛИЯЛА стихия на наш хлебокомбинат? По словам директора, это очень отвратительное явление, когда предприятие остается без энергии. Хлеб закисает, в печах горит. Все это надо выбраковывать. Хорошо, работники РЭС своевременно отключаются на все эти беды.

Район не заметил перебоев с хлебом. Их просто не было. На селе по-прежнему любят ржаной обдирной хлеб стоимостью рубль сорок пять, а в городе больше любят хлеб «дарницкий» по рубль семьдесят.

Своя страсть

МНОГИЕ СЕМЬИ в нашем районе держат лошадей. Например, в Болгатовской волости на сегодня во дворах крестьян их насчитывается около сорока.

Лошади для многих крестьян это не только тяговая сила для обработки огородов и подвоза сена. Для людей их содержание стало большим интересным делом и занятием для души.

В деревне Крулихино живет молодая семья, в ней двое детей. У них насчитывается шесть лошадей разного возраста. Есть кобыла, жеребец, а остальные подростки годовалого, двухлетнего возраста.

Соседи удивляются, зачем столько. А сколько сена надо косить. И все вручную. Но не хотят домохозяды расставаться со своими питомцами. Они теперь члены семьи.

Вновь пришельцы?

КАК СООБЩИЛ в редакцию не назвавший свою фамилию житель деревни Кошкино, в четыре тридцать утра с субботы на воскресенье он на горизонте восточной части неба видел яркий светящийся шар, напоминавший большую шаровую молнию.

Шар двигался медленно, освещая окрестности, и исчез за кромок леса.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Тревожный сигнал

...А вокруг бегают дети!

Моя дача находится в поселке у Шильской ГЭС. Три недели назад на моем участке был откопан старый артиллерийский снаряд. Об этом сразу же было сообщено в военкомат. Так что об этой находке знают все заинтересованные лица, в том числе и военком В. В. Лысенко.

Однако до сего времени снаряд так и лежит на моем участке. Вывозить его не торопятся. Хотя сейчас лето, в дачном поселке много детей, и они бегают повсюду, в том числе и рядом с этим снарядом... До беды, как говорится, недалеко.

Г. ГУН,
профессор,
г. Санкт-Петербург.

Из писем в редакцию

Гнездо В... фонаре

Еще до наступления коротких летних ночей под лампой в уличном фонаре ласточка начала сооружать свое гнездо. Я подумал: когда фонари зажгутся, птичке там будет жить неуютно. Но моя жена была другого мнения. Она сказала, что ласточка рассчитала правильно. Вряд ли фонари зажгутся на площади раньше, чем птенцы покинут свое гнездо.

И теперь каждый прохожий, оказавшийся у дома № 4/5 по улице Красных командиров, может полюбоваться, как ласточки кормят своих птенцов, по очереди влетая в гнездо, прилепленное в уличном фонаре.

Думаю, что такое могло случиться только в наше нелегкое время. Сколько мы ни живем здесь, впервые наблюдаем, как ласточка гнездится в фонаре.

Д. ПЕТРОВ,
пенсионер.

г. Опочка.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС

Я в депутаты бы пошел, но пусть меня научат

Десять лет перестройки. Десять лет реформ. Такое же время было отпущено на демократизацию общества, которая выражается и в выборе депутатов всех уровней. Что же наши граждане думают по поводу избранных народа, об их делах, работе!

Федор Михайлович Степанов — главный врач районной больницы, депутат районного Собрания.

— Помню депутатские выборы во времена первого секретаря обкома КПСС Ильина, который голову давал на отсечение, что районная больница в Опочке будет построена. Он много обещал по созданию лечебной базы. Это было время, когда избирались народные депутаты СССР. А что мешало Ильину, как первому лицу в области, построить больницу? Это тысячная доля затрат от прежнего объема строительства на Псковщине. Однако человеку надо было попасть в депутаты.

А взять последнего нашего депутата областного Собрания Иванова, который некогда был начальником районного управления сельского хозяйства. Он тоже много обещал, в том числе и построить районную больницу.

Затем депутат Иванов уехал в Псков, там получил освобожденную должность заместителя председателя, кажется, бюджетной комиссии, и на этом дело кончилось.

У меня лично сложилось впечатление, что депутатские обещания ни гроша не стоят, они служат ступеньками в восхождении к власти.

Все хорошо помнят, как во время последней встречи в районном Доме культуры В. В. Жириновский обещал поспособствовать опять же в строительстве больницы. И бумаги были подготовлены. А на днях мне был вручен ответ из Министерства здравоохранения, что оно не занимается строительством.

Главное для наших депутатов — это трибуна для повышения своего политического рейтинга. Но и это не всегда у них получается.

Нина Константиновна Мурова — главный врач Духновской больницы, депутат районного Собрания.

— Вот уже полгода идут прения по областному бюджету. Полгода мы слушаем трибунов, ораторов, которые не могут принять закон об использовании и направлении бюджетных средств. А что это дает? В первую очередь администрация области использует средства, как ей удобнее, а с депутатов областного Собрания снята, а вернее, у них отсутствует ответственность за использование средств. Как видим, избрана очень удобная позиция тех и других. А денег от этого в областном бюджете не прибывает.

Непринятый областной бюджет не дает возможности принять районный бюджет. И по поводу бюджета вообще... Его надо уже разрабатывать и принимать на 1999 год, который уже не за горами.

Смотрела я наброски областного бюджета. В



нем упущены, а вернее, не запланированы выплаты детских пособий. Более того, урезается районный бюджет.

Почему наши народные избранники набрали в рот воды по поводу выплаты бюджетникам? Это что — их беспомощность или бездельность? Медикам не выплачены деньги за фезалы.

Хорошо помню послевоенные годы, когда мы жили более организованно. Попробуй-ка вовремя не выдать зарплату.

Наша больница задержала медицинскому персоналу зарплату на два дня. Были причины. Меня, как главного врача, вызвал прокурор Надеин и сказал, что если такое повторится, меня привлекут к уголовной ответственности и я получу срок тюрьмы.

Недавно видела в «Часе пик» интервью с Б. Немцовым, который очень легко, с ясными глазами говорил о шахтерах, научных работниках, пикетирующих Дом правительства. Мы с ними и встречаться не будем, говорит Немцов, пока не снимут политические требования. А как изменить сложившееся критическое положение без политических требований, он не сказал.

Мне кажется, многие депутаты утратили свое первоначальное значение. Утрата для них трибуны — великое горе.

СЛУЖБА ИНФОРМАЦИЙ.

